

教师孟凡真获阿里巴巴天天正能量特别奖

# 他带伤跳水救人,却将1万元奖金捐出

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉

连日来,牡丹区第八小学教师孟凡真带伤跳进冰冷的赵王河中救出落水男孩的事迹被广泛传播,市民纷纷为这位教师的高尚行为点赞。

牡丹晚报全媒体记者了解到,2020年12月31日,阿里巴巴天天正能量授予孟凡真天天正能量特别奖,为他颁发10000元正能量奖金,而孟凡真又将奖金捐出,希望能帮助家庭困难的学生。



**“再碰见这样的事,我还会上义无反顾地跳下去”**

1月4日,孟凡真讲述了当时救人的经过。2020年12月26日13时许,刚出院半个月的孟凡真走在前往医院拿复查报告的路上,两个月前他因交通意外发生车祸,导致锁骨骨折、肋骨断裂。

路过菏泽市中华路与太原路交叉路口等红绿灯时,只听见扑通一声,一个孩子落入水中。“我赶紧向下跑,跑到河边发现河里的孩子只露两个小手在水面上,头已经看不到了,情况紧急,我压根来不及考虑自己不会游泳,直接就跳下去了。”孟凡真说,跳进冰冷的河水中将孩子拖到水面上,感觉肩膀剧烈地疼痛。孟凡真右手扒着水,左手举着落水孩子,口中一直呼喊:“救人!救人!”孟凡真呼喊了大概五六分钟,附近天香公园的工作人员跑过来帮忙。“他用竹竿拉,我在水中托起孩子,等小孩被救后,我肩膀疼得难受,用不上力。”孟凡

真说,最后他强撑着拉着船,被拖到了岸边,几名工作人员一起将他拉上岸。

当得知被救落水孩子已经安全了,孟凡真悬着的心才放下。而他胳膊上划了一道口子,当时缝了十二三针。他旧伤未愈的伤口再次撕裂,疼痛难忍。

说起当时救人的情况,孟凡真现在还心有余悸,不会游泳的人寒冬跳进两米深的河水,当然后怕。

“如果再碰见这样的事,我还会上义无反顾地跳下去,因为救人一命,我心里感到很安慰,我认为任何人遇到了都会这样做。”孟凡真说。

**万元奖金捐出,只为帮助贫困学生**

1月4日上午,在牡丹区第八小学,孟凡真拿到了阿里巴巴天天正能量颁发的荣誉证书。据了解,孟凡真工作的牡丹区第八小学也将本周定为“我身边的好人”——学习孟凡真见义勇为事迹主题周,通过一系列活动发动全校师生学习孟凡真见义勇

为的精神。

“作为一名人民教师,孟凡真老师用不顾个人安危勇救落水儿童的行为,再次树立了身正为范的良好教师形象;作为一名共产党员,他用见义勇为宣誓了共产党员为人民群众服务的忠诚事业,他的行为不仅仅弘扬了正气,传播了正能量,而且有助于营造人人见义勇为的良好社会风气,作为领导和同事,我为有这样品格高尚的好老师而感到自豪。”这是牡丹区第八小学校长孟松对孟凡真的评价。

“自己只是做了该做的事情,没想到受到了这么多的鼓励。”面对获得的阿里巴巴正能量特别奖励,孟凡真说道,“作为一名人民教师,更是一名党员,不图名不图利,我把10000元正能量奖金全部捐出去,希望帮助更多的贫困学生。”



## 公安人员来退赃



近日,单县公安局举行退赃大会,将破获的刑事案件中追回的钱款和物品退还给失主。在大会现场,共计返还现金25万元及汽车一辆、摩托车两辆。2020年11月份以来,单县公安机关组织开展了为期100天的冬季严打整治专项行动。

动。单县民警远赴广东、福建、安徽等多地,破获了多起重电信网络诈骗案件,抓获了多名犯罪嫌疑人,追缴赃款赃物一大宗,最大限度地为人民群众挽回经济损失。

牡丹晚报全媒体记者 淑娅 通讯员 刘昆龙 摄

## “警保联动”,事故快处理



2021年元旦第一天,为方便群众出行,单县公安局交警大队快速理赔中心节假日不放假,通过“警保联动”服务措施,与保险公司协同合作,对轻微事故快速理赔,加快事故处理速度,快速填写快处资料,快速高效地完成定

责、定损和理赔申请,让车主省时省心。特别是假期出行的车辆,如出现轻微事故,在没有人员受伤的情况下,一律不暂扣车辆,现场定责,现场定损,快速理赔,全力保障元旦期间平安畅通。

通讯员 陈培勇 摄

# 交通法规在心中 交通安全在手中

对促进道路安全畅通、推动社会文明进步、加强社会公德建设将产生深远影响,

不断提高全民交通法制意识、安全意识和公德意识,为切实增强人民福祉,全面建成小康社会创造安全、畅通、文明、和谐的道路交通环境。

**遵守交通信号 安全文明出行**

